



林海日报

2024年3月

7

星期四

甲辰年正月廿七

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19431 号 今日 4 版

务实求真 改革创新 加快构建现代林业产业体系

内蒙古森工集团 2024 年度工作会议暨一届三次职工代表大会召开

张良出席并讲话 恩和特布沁作工作报告



大会现场



张良讲话



恩和特布沁作工作报告

本报(融媒体报道组记者 赵佳佳)锚定奋进目标,凝聚奋进力量,3月6日,内蒙古森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会召开。会议的主要任务是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,认真落实中央和自治区经济工作会议、全国和自治区林草工作会议精神,总结2023年工作,分析林区发展形势,部署2024年工作;以铸牢中华民族共同体意识为主线,以改革创新为引领,以加快构建现代林业产业体系为核心,推动企业做强做优做大,为办好“两件大事”、助力自治区“闯新路、进中游”贡献森工力量。

内蒙古森工集团党委书记、董事长张良出席会议并讲话,党委副书记、总经理、董事恩和特布沁作工作报告,党委副书记、工会主席、董事牛广忠主持会议并作总结讲话,森工集团领导谭民、关立春、王永、陈林涛、王伟出席会议。森工集团外部董事赵清、王岐山出席会议。

国家林业和草原局驻内蒙古自治区森林资源监督专员办事处党组成员、副专员杨春出席会议并讲话。

张良的讲话共分为三个部分:一、当前面临的形势;二、下一步重点任务;三、加强党的领导,提升干事创业的执行力。

张良指出,林区开发建设70多年来,历届领导班子和几代务林人艰苦奋斗、无私奉献,为林区发展打下了良好基础。林区近10年先后经历了全面停伐、企改事、事改企等重大改革,对林区发展在方向性、长远性、连续性上产生了巨大影响。综合各方面的政策信息,要树立危机意识,做到未雨绸缪。本着以问题为导向的原则,实事求是地审视林区现状,仍存在产业基础薄弱、体制机制运转不畅、高水平“大锅饭”问题、“后继有人”问题、科技支撑不足方面的困难和问题。面对严峻形势,必须拿出务实求真、开拓创新的魄力,把改革贯穿于干事创业的全过程,加快构建现代林业产业体系,推动林区实现高质量发展。

张良强调,要筑牢生态安全屏障。始终把生态保护修复放在压倒性位置,作为提高企业核心竞争力和增强核心功能的重要抓手,不断改进传统作业方式,高质量完成生态保护和修复重大工程,树立“大资源观”,持续加强森林火灾预防、扑救、保障体系建设,切实加强重要生态系统原真性完整性保护,维护好我国北方重要生态安全屏障。要加快构建现代林业产业体系。走合资合作之路,高起点、高定位、高端化打造森林旅游、林下经济、林业碳汇、矿产业开发等现代林业产业体系,

把资源优势转化为经济优势。要深化国有企业改革。全面深入推进“三项制度”改革,压缩管理层级,推进经营管理架构优化整合,创新经营业绩考核指标体系,让企业“两个核心”更加突出,运行更健康、更高效。要强化精益化管理。提升机械化、信息化、项目管理水平,精简优化办事流程,优化财务管理模式和核算方式,提高工作效率,提高经济效益。要切实保障和改善民生。在高质量发展中增进员工福祉,靠办产业、上项目拉动员工增收,着力解决好员工的急难愁盼问题。

张良要求,要切实加强党的领导,抓好干部队伍建设,选优配强干部队伍。用事业凝聚人心,把心思引导到干事创业上来,充分激发干部抓落实的积极性主动性创造性,形成团结、紧张、严肃、活泼的生动局面。一要激发干事创业的情怀。二要涵养担当务实的精神。三要弘扬雷厉风行的作风。四要坚守廉洁从业的底线。

恩和特布沁的工作报告共分为三个部分:一、2023年工作回顾;二、2024年预期目标和发展总体安排;三、2024年主要工作任务。

恩和特布沁指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,面对新形势、新任务和新要求,林区上下以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导,担主责强主业,着力修复生态、守护绿色,生态屏障更加牢固,抓特色见特效,着力项目引领、转型升级,产业发展成效显著;以动能增动力,着力深化改革、创新管理,发展活力持续释放,惠民生聚民心,着力一心为民、尽责担当,职工福祉全面增进,圆满完成年度各项目标任务,取得了一批标志性成果。

就2024年主要预期目标,恩和特布沁要求,要严格落实森工集团党委、董事会的战略部署,高标准高质量完成年度任务。一要贯彻工作主线。把铸牢中华民族共同体意识这条主线作为重大的政治任务,深入开展好民族团结进步创建活动,为全方位建设模范自治区贡献力量。二要严抓工作落实。围绕“四个抓落实”要求,做到笃行苦干、真抓实干、敢想会干。大力弘扬蒙古马精神,加压奋进,确保任务圆满完成。三要弘扬优良作风。全面加强党风廉政建设,严格落实中央八项规定精神,切实增强意识形态责任制,唱响主旋律,坚守主阵地,凝聚正能量,维护意识形态安全。(下转第三版)



内蒙古森工集团 2024 年度工作会议暨一届三次职工代表大会决议

(2024年3月6日内蒙古森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会全体会议通过)

内蒙古森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会,于2024年3月6日在牙克石泰加林宾馆会议中心举行。

森工集团领导班子成员、外部董事,各直属单位党、政、工、纪委,驻在监督办负责人以及分管改革的领导,集团总部及牙地区各单位中层以上管理人员,第一届职工代表大会代表;国家林草局驻内蒙古专员办领导及相关职能部门负责人,大兴安岭森林公安局,大兴安岭森林消防支队负责人;驻林区各新闻单位记者应邀参加会议。

本次大会应到职工代表231人,实到代表214人,实到代表超过应到代表的三分之二,符合召开大会的规定人数。

森工集团党委书记、董事长张良作讲话。森工集团党委副书记、总经理、董事恩和特布沁向大会作工作报告。国家林草局驻内蒙古自治区森林资源监督专员办事处副专员杨春作讲

话。森工集团党委副书记、工会主席、董事牛广忠主持会议。

大会审议了民主管理工作报告和提案工作报告。

大会民主评议了森工集团领导人员。

大会审议通过了《森工集团企业年金运营情况的报告(草案)》。表决通过了《工资集体协商合同(草案)》。

大会认为,2023年是森工集团改革发展中极不平凡的一年。林区上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平生态文明思想为指导,按照习近平总书记重要指示要求和自治区决策部署,牢记使命,履行使命,根据森工集团实际扎实推进各项工作,主题教育取得明显成效,生态屏障更加牢固,产业发展成效显著,发展活力持续释放,职工福祉全面增进,奋力书写了创建国内一流现代林业集团新篇章。

大会指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的重要一年,也是森工集团深化改革关键之年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,认真落实中央和自治区经济工作会议、全国和自治区林草工作会议精神,以改革创新为引领,以加快构建现代林业产业体系为核心,推动企业做强做优做大,为办好“两件大事”、助力自治区“闯新路、进中游”贡献森工力量。

大会明确了2024年度的森林经营保护、企业经营、国有企业改革、建设投资计划等预期目标。大会强调,要切实加强党的领导,提升干事创业的执行力,抓好干部队伍建设,选优配强干部队伍。要激发干事创业的情怀,涵养担当务实的精神,弘扬雷厉风行的作风,坚守廉洁从业的底线。把铸牢中华

民族共同体意识这条主线作为重大政治任务,全力做强做专主业,筑牢祖国北疆生态安全屏障;全力做大做优产业,加快构建现代林业产业体系;全力深化国有企业改革,推动提升行动任务落实落地;全力提升管理效能,持续增强企业高质量发展动力;全力办好民生实事,切实增强民生福祉。

大会号召,森工集团各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,发扬一往无前的蒙古马精神,真抓实干、开拓进取,奋力打造国内一流现代林业集团,在办好“两件大事”上展现新的更大作为,开创内蒙古大兴安岭林区绿色高质量发展新局面!

全面开启加快构建现代林业产业体系新征程



共识在会场内外凝聚,信心在林区大地升腾。森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会如期召开,会议总结2023年工作,分析林区发展形势,部署2024年重点任务。这是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次民主团结、务实求真的大会,是一次鼓舞士气、催人奋进的大会,必将激励林区干部职工昂扬奋进,为办好“两件大事”,助力自治区“闯新路、进中游”贡献森工力量。

时间记录坚实的脚步,岁月镌刻奋斗的足迹。2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,面对新形势、新任务、新要求,森工集团党委、森工集团锚定目标、自加压力、主动作为、争先进位。这一年,我们担主责强主业,生态屏障更加牢固;抓特色见特效,产业发展成效显著;以动能增动力,发展活力持续释放;惠民生聚民心,职工福祉全面增进。全年实现林业产业总产值65.8亿元,同比增长15.4%,营业收入8.91亿元,同比增长9.9%,利润总额2.02亿元,同比增长15%,林业投资完成49.5亿元,同比增长32.4%,研发投入3136万元,同比增加842万元,圆满完成年度各项任务,取得了一批标志性成果。

成绩的取得,是森工集团党委、森工集团坚决贯彻党中央、自治区决策部署的结果,是林区上下共同拼搏、主动作为的结果,是广大干部职工努力奋斗、苦干实干的结果。实践证明,我们必须坚定不移坚持党的全面领导,始终感恩党、听党话、跟党走,调动一切可以调动的积极因素,汇聚起推动各项事业发展的磅礴力量。

百舸争流千帆竞,长风万里启新程。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好今年各项工作,意义重大、影响深远。光荣的事业,总是在砥砺前行中成就;时代的华章,总是在奋斗追梦中续写。站在新起点,我们要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚决贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,以铸牢中华民族共同体意识为

主线,以改革创新为引领,以加快构建现代林业产业体系为核心,推动企业做强做优做大,奋力打造国内一流现代林业集团。一分部署,九分落实。当前,摆在我们面前最紧迫的任务就是筑牢生态安全屏障、加快构建现代林业产业体系、深化国有企业改革、狠抓精益化管理、切实保障和改善民生……围绕本次大会安排部署的目标任务,我们要不折不扣抓落实,不讲条件、不打折扣、不搞变通,确保以更强的担当推动高质量发展迈上新台阶;要雷厉风行抓落实,统筹把握时度效、贯通点线面、压实责任链,确保交出履职尽责、担当作为的时代答卷;要真抓实干抓落实,以实干开新局,快出招、出真招、务实效、求实效,确保各项工作落地落实、见行见效;要敢作善为抓落实,既要有真抓的实劲,敢抓的狠劲,也要有善抓的巧劲、常抓的韧劲,以上率下、上下联动、整体发力,做执行者、行动派、实干家,让想干事、敢干事、干成事成为森工人的自觉行动,以时代之约、奋斗之姿,共同书写日新月异、精彩纷呈的林区故事。

千川江海阔,风好正扬帆。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锚定千钧、开拓奋进,共同在加快构建现代林业产业体系中展现林区担当、彰显林区作为。

